

PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

SIN FABRICAS, SIN HIERRO, SIN CARBON, CON EL MAR CERRADO, LA ESCUADRA MALTRECHA, EL AIRE DESPOBLADO DE AVIONES, EL PUEBLO HAMBRIENTO Y DESNUTRIDO, NO OS CABE YA NI LA MAS LIGERA ESPERANZA.

FRANCO

Núm. 676.—León, Viernes, 3 de Febrero 1939. III A. T.



Ayer fueron conquistados la ciudad de Berga y veinticinco pueblos más

Al enemigo se le hicieron más de 3.000 prisioneros y se recogieron fantásticas cantidades de material bélico, entre el que se cuenta cerca de un centenar de motores de aviación y dos trenes cargados de material eléctrico y de fortificación

Pese a las falacias rojas, las brigadas internacionales continúan combatiendo contra los soldados de España

Avance del Parte de operaciones

Correspondiente al día 2 de febrero de 1939

III Año Triunfal



En el frente de Cataluña ha continuado hoy el victorioso avance de nuestras tropas en una profundidad media de siete kilómetros.

Mediante hábil maniobra, se ha conseguido la ocupación de la importante ciudad de Berga, que además es nudo de comunicaciones de gran valor. También han sido conquistadas las sierras de Nuot, Queralt y Pelita y el macizo de Vilosú, y los pueblos de Folgarola, Ruidarona, San Julián de Vilatorrada, Taradell y Selva, y en el sector de la costa se tienen noticias hasta ahora de haberse ocupado los pueblos de Martorell de la Selva, Massanet de la Selva y Sils, que ha sido rebasado.

El número total de prisioneros aumenta sin cesar. Después de cerrar el parte de ayer se supo que en el sector de la costa se habían hecho 429 más, y hoy ya son varios centenares los que han pasado por los registros, siendo también muy numeroso el material de todas clases que siguen recogiendo nuestras tropas.

Ampliación del Parte anticipado

En Cataluña, donde en algunos sectores ha sido necesario vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido duramente castigado, además de los pueblos y posiciones mencionados en el avance del parte, se han ocupado los pueblos de San Lorenzo de Morunys, Oliván, Vique, La Guardia, San Pablo de Pinós, San Martín de Marlet, La Torre Anista, Villaleóns, Santa Eugenia de Berga, Gijons, Manzanera, Ruidarona, Mallorquinas, Vidreres, Lloré de Mar y Tossa y las posiciones de la Guardia, Sierra de Picardell, Torrente de Folgarola y otras muchas.

660 en el sector de la costa se han hecho

hoy 2.050 prisioneros, siendo en total 3.276 los que a la hora de dar este parte han pasado por los registros. Han sido cogidos varios centenares de cadáveres de los rojos, y enorme cantidad de armamento y material diverso, entre el que se cuentan varios vagones con material de fortificación.

En la ciudad de Vich, el material ya clasificado es el siguiente: un taller de aviación con seis aviones, otros doce completos y embalados, 69 motores, dos talleres de fundición, tres talleres mecánicos para la fabricación de proyectiles, siete mil proyectiles ya fabricados y un millar en fabricación, gran cantidad de material ferroviario, entre el que se encuentran dos trenes de chatarra y un vagón con material eléctrico.

En Ripollat, pueblo ya ocupado hace varios días, ha sido encontrado un gran depósito de municiones de todas clases, que se calculan en seis mil toneladas, y en Gerdeñola, un depósito de material de guerra química, con unos quinientos tubos de cloro y unas mil barricas de hipoclorito de cal.

En Extremadura ha sido adelantada nuestra línea, después de batir duramente a los rojos, a los que se ha causado elevadísimo número de bajas y se le han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fué derribado un "Rata", que cayó incendiado, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo incendios.

Hoy ha sido otra vez bombardeado el puerto de Valencia y además el de San Felú de Guixols.

NOTA del Cuartel General del Generalísimo

En 21 de septiembre del pasado año, el "go. Bierno" rojo, para fines de propaganda de

gran estilo, hizo presenta ante la Sociedad de las Naciones el voluntario propósito de retirar a los internacionales que luchaban en su ejército.

Este "bluff" fué tema de propaganda por los partidos extremistas del mundo, a las órdenes de Moscú. Transcurrieron semanas, meses... Las operaciones preliminares para la retirada de estos voluntarios, se hacían trabajosas y lentas. Intervino una comisión de la Sociedad de Naciones, que recorrió la zona de Cataluña, y al fin dió fe de que se habían retirado del ejército rojo, absolutamente todos los voluntarios extranjeros de las brigadas internacionales de aquella región. Pasó esta comisión a la zona sur, y certificó otro tanto.

En estos meses llegaron a salir, poco a poco, por la frontera francesa, hasta un número de internacionales aproximado de cuatro mil hombres, en su mayor parte enfermos y heridos. Cada grupo que salía, era recogido desde la frontera por los partidos antinacionales, y paseado por el extranjero. Eran tomados como motivo de furibunda propaganda para obtener mayor ayuda a favor del comité de Barcelona.

Pero en el arrollador avance de nuestro Ejército en Cataluña, los soldados nacionales deshicieron el burdo engaño, pues las brigadas internacionales reaparecieron. Las conocidas brigadas 11, 13 y 15 están otra vez organizadas con extranjeros en la última decena del mes de enero, y toda la documentación a ellas referente, en la que se pone de relieve la intervención del sin patria Marty, en convivencia con el general Vicente Rojo, está en nuestro poder.

Nuestros enemigos, en los partes de guerra del 20 y 21 de enero, negaron tales hechos. Pero además de tal documentación tenemos aún otros elementos, cual son los prisioneros extranjeros de distinta procedencia, pertenecientes a dichas brigadas, que en los últimos combates han caído en poder de nuestros soldados, dando por tierra con la campaña de falsedades sostenida por los rojos durante cinco meses, para desorientar a la opinión extranjera.

Salamanca, 2 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno,

Detalles de la ciudad de Berga, conquistada ayer

Cabeza del municipio y del partido judicial de su nombre; formado por la ciudad del mismo, la colonia industrial Fábrica del Riu y algunos edificios diseminados, compuesta de 985 edificios y 6.953 habitantes. Pertenece a la provincia de Barcelona, con cuya capital está unida por ferrocarril por la línea de Manresa. Está situada al pie

de la montaña de Queralt y cerca de la orilla derecha del Llobregat. En su término se producen trigo, maíz, cebada, hortalizas y frutas; minas de lignito, fábricas de hilados y tejidos, leones, gasosas, pastas para sopa, cemento, carburo de calcio y de aserrar maderas. En sus cercanías hay gran número de fuentes, algunas de ellas termales.

Un canal de 25 kilómetros—Canal Industrial de Berga—trae a la población las aguas del río Llobregat, tomando de éste, bajo el puente de Guardiola, 2.340 litros por segundo, que conduce hasta los campos de Cas'n'Pous, donde se divide en 18 saltos con objeto de millizar las aguas como fuerza motriz en las diferentes industrias. Parte

de la población está asentada en el llano y otra en las vertientes de la montaña, formando calles de rápida pendiente; éstas son empedradas, aunque estrechas y tortuosas, si exceptuamos la Mayor y algunas otras. Hay cinco plazas, denominadas de San Juan, de la Merced, la Quemada (que sirve de mercado), la Plaza Mayor y la del Vall, don-

de se celebra la feria de ganados. La iglesia parroquial estaba dedicada a Santa Eulalia de Mérida y constaba de tres naves y se subía a ella por unas escalinatas. Es notable el exconvento de San Francisco, cuya fundación data del año 1323. En la parte Norte de la ciudad se levanta el castillo de Bonet, hoy inutilizado. Además hay teatro público, cafés y casinos y un hospital fundado por Berenguer de Prat.

INFORMACION LOCAL



El alcalde impone una multa de 100 pesetas a un revendedor. - Pretenden recorrer el Mundo en el carro de una lechera

Multas impuestas por la Alcaldía

El alcalde de la ciudad nos comunicó en la visita que ayer le hicimos que se había visto precisado a imponer las siguientes multas:

De cien pesetas, al vecino de Campomanes (Asturias), Rosendo Prol Vázquez, por comprar 32 sacos de cebollas antes de la hora señalada para los revendedores.

De diez pesetas, a Teófilo Llamas, vecino de Valdesogo de Abajo, Ayuntamiento de Villaturriel, por vender al anterior las cebollas que se mencionan.

De 50 pesetas, a Félix Alonso, industrial carbonero, que vive en Ramiro Balbuena, 2, por interceptar el paso por la acera con un camión de su propiedad y ensuciar ésta al descargar carbón.

EL MEJOR

BAR JESUS

RUA-10-LEON

La muerte un perro

La niña de once años de edad Cecilia Antolín, que vive en la calle de Serradores, 2, fué mordida ayer por un perro vagabundo.

En la Casa de Socorro fué convenientemente asistida, apreciándosele una herida contusa en el brazo derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado por los facultativos de guardia.

DE SOCIEDAD

En la bendita Iglesia Catedral de León, y por el M. L. señor Don Deán, ha sido bautizado en el día de ayer, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, el hijo primogénito del alcaide provincial y abogado don Antonio Mariano Millán López y su esposa doña Puri Fernández Redondo, al que se impusieron los nombres de Antonio Manuel Alfonso.

Actuaron de padrinos los abuelos del neófito don Antonio Fernández García, inspector de Vigilancia de León, y doña María Diez López de Millán, esposa del secretario de la Diputación de Lugo, y dieron fe del acto como testigos, don Ismael Norzagaray, director de la Escuela Normal y don Manuel Benito Millán López, teniente de la Legión.

Los invitados han sido obsequiados con un espléndido lunch en la acreditada confitería Polo, de esta capital.

Rogelio A. del Río

Se ruega la presentación en la Inspección Municipal de Vigilancia de Rogelio A. del Río, para comunicarle un asunto de sumo interés.

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, lunes día de Pascua.

El precio del pan

A propuesta de la Junta Provincial Harino Panadera, el ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, ha dispuesto que para el mes de febrero rijan en esta provincia los siguientes precios de harinas, subproductos y pan:

HARINAS Y SUBPRODUCTOS

Los mismos precios y condiciones que rigieron en el mes anterior.

PAN DE FLAMA

Zona PA.— Valencia de Don Juan y su partido, Sahagún y su partido:

Piezas de 450 gramos, 0'32 pesetas.

Idem de 900, 0'58.

Idem de 1.800, 1'15.

Idem de 2.700, 1'71.

Zona PB.—Astorga y La Bañeza:

Piezas de 400 gramos, 0'30 pesetas.

Idem de 800, 0'54.

Idem de 1.600, 1'05.

Idem de 2.400, 1'57.

Pueblos del partido de León, pueblos del partido de Astorga y pueblos del partido de La Bañeza:

Piezas de 450 gramos, 0'32 pesetas.

Idem de 900, 0'60.

Idem de 1.800, 1'18.

Idem de 2.700, 1'78.

Zona PC.— León, Capital y sus alrededores, hasta cinco ki-

lómetros y Ponferrada: Piezas de 400 gramos, 0'30 pesetas.

Idem de 800, 0'56.

Idem de 1.600, 1'10.

Idem de 2.400, 1'65.

Pueblos del partido de Ponferrada, Villafranca del Bierzo y su partido, Murias de Paredes y su partido, La Vecilla y su partido, Riaño y su partido:

Piezas de 450 gramos, 0'32 pesetas.

Idem de 900, 0'63.

Idem de 1.800, 1'24.

Idem de 2.700, 1'85.

Por reparto a domicilio se puede cobrar un recargo de dos céntimos por kilogramo, cuando se trate de distancias inferiores a cinco kilómetros, y sin que el aumento exceda de cinco céntimos en pieza; para distancias superiores el recargo es de tres céntimos por kilogramo.

El precio de los bollos de noventa gramos será de diez céntimos y el de los cuarenta gramos de cinco céntimos.

No se podrán modificar bajo ningún pretexto los pesos de las piezas que quedan señalados.

Para el cambio de trigo por pan, la equivalencia se hará teniendo en cuenta estrictamente el valor, conforme a los precios establecidos.

León, de febrero de 1939.— III Año Triunfal.—El Presidente.

Auxilio a poblaciones liberadas o que se vayan liberando

Cantidades ingresadas el día 1 de febrero de 1939.

Ayuntamiento de Castropodame 400 pesetas; don Leonardo Alvarez, 10; Pescadería Viguera, 50; don José Bragado Muñoz, 5; don Angel Ganzo, 2; don Máximo Nistal, 25; don Luis Martínez, 10; Ayuntamiento de Matalana, 331'60; don Manuel Cañón Diez, 15; don Jacinto Cañón Diez, 15; doña María Valcarcel, viuda de Guerra, 25; don Antonio García Arias, 25; don Segundo Guerrero, 150;

QUIERE V. TOMAR BUEN

CAFE

BAR JESUS

RUA-10-LEON

don Emilio Gago, 75; doña Vicenta Alonso Vidal, viuda del Río, 50.

Don Elías Alvarez, 25; Ayuntamiento de Escobar, 68'45; don Teodoro Gago de las Cuevas, 5; doña Guillerma Bayón, 25; Almacenes Gutiérrez Hermanos, 125; don Rafael Borredá, 50; don José Martínez, 5; don Cesáreo Lobato, 150; don Francisco Fernández de Celis, 25; don Juan del Río Alonso, 50; don Francisco del Río Alonso, 50; don Pedro Pardo Rubio, 10; don Honorio Pardo Suárez, 10; doña Genara Ramos, 4; Ayuntamiento de Roperuelo del Páramo, 152.

Ayuntamiento de Camponaraya, 389; doña Aurora Alvarez Rabanal, 15; don Angel Oliver Brizuela, 125; don Luis de Paz,

100; don Luis Corral y Feliú, 100; Calzados Bombita, 25; Abdón Montoya y señora, 15.

ASOCIACION DE INDUSTRIAL PANADEROS DE LEON

Suscripción que hace este mes para socorrer la región catalana liberada.

Don Francisco Alvarez, 25 pesetas; don Luis Cantero, 25; don Lázaro Alonso, 25; don Florentino Sánchez, 25; don Félix Juárez, 25; don Nicanor Laiz, 20; don Julián Fernández, 20; don Manuel Herreras, 20; don Gregorio Gutiérrez, 15; don Eutiquio Guantes, 15; don Basilio Laiz, 15.

Don Pío Rodríguez, 15; don Perfecto Rabadán, 15; don Ambrosio Flórez, 15; don Pedro Sánchez, 15; don Antonio Picon, 15; señora viuda de Isidro Prieto, 15; don Máximo Meana, 15; don Andrés García, 10; don Marcos Crespo, 10; viuda de Teodoro López, 10.

Viuda de Francisco Fuertes.

BAR JESUS

RUA-10-LEON

10; viuda de Mateo Martínez, 10; don Olegario González, 10; don Manuel Lagarto, 10; don Secundino Meana, 10; don Máximo Ramos, 10; don Rogelio Aller, 10; don Santiago Escapa, 10; don Avelino Llamazares, 10; don Atanasio Iglesias, 10; don Baldomero González, 10; don Benito Redondo, 10; don José González, 15.

Total general, 500 pesetas.

A correr mundo

Estaban decididos a ello sin duda alguna los jovencitos Nicanor Martínez Carrasco, que vive en la calle de Gil y Carrasco; Antonio Lucio Cordero, que vive en Tarifa, 25, y Gerardo Fernández Díaz, domiciliado en la Plaza Mayor, 21, de 13, 12 y 10 años, respectivamente, que ayer mañana se apoderaron del carro de una lechera, y sin más, montaron en él y se lanzaron camino de Asturias.

Por todo equipaje llevaban un paraguas, un mantón negro de lana, unas zapatillas con almadrerías y una zafra grande de aceite, todo ello, como el carro, propiedad del vecino de Ferral, Juan Alvarez, cuya hija, Catalina Alvarez, de 18 años de edad, que lo había traído para repartir leche denunció la desaparición de todo ello en la Comisaría de Vigilancia.

Una vez presentada la denuncia y hechas las oportunas averiguaciones, se dieron a la captura de los raterillos el agente de Vigilancia señor García Llamas y el guardia de Seguridad Angel Martínez, quienes lograron la captura en el kilómetro siete de la carretera de Asturias, pues habían puesto rumbo hacia Oviedo nada menos.

Lesionados sin importancia

En la Casa de Socorro fueron curados durante el día de ayer los lesionados siguientes:

Antonio Fernández Bueno, de 16 años de edad, que vive en el barrio de San Esteban, de una herida punzante en el antebrazo izquierdo, leve y casual.

Teresa Gómez, de 26 años, que vive en el barrio de Puente Castro, de una herida incisa de pronóstico reservado en la mano izquierda, producida agresivamente.



CARTELERA DE ESPECTACULOS

Viernes, 3 de febrero de 1939:

TEATRO ALFAGEM

A las siete treinta y a las diez treinta:

LA VOZ QUE ACUSA

Producción Metro Goldwyn interpretada por Spencer Tracy. Mañana: Estreno.

EL CORSARIO NEGRO

Film de aventuras y pasiones hablado en español.

TEATRO PRINCIPAL

A las siete treinta, única sesión:

La preciosa producción **ESPAÑA HEROICA** ¡Última proyección!

CINEMA AZUL

A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

(Conforme) — Ilmo Sr. Delegada de Orden Público.

Y fué el de ayer precisamente, el que eligieron para su aventura de la vuelta al mundo, nuestros conciudadanos, Nicanor Martínez, de 13 años, que además de ser simpaticote y tal, es botones del Isar Hollywood, Antonio Lucio Cordero (a) "Lin", de 12 años, y Gerardo Fernández Díaz, de diez primaveras, estudiantes estos dos últimos.

Estos simpáticos chicos, según nos confesaron, hace ya tiempo abrigaban la idea de recorrer el mundo, influenciados por las numerosas novelas de aventuras que leía el primero de ellos, burlando la vigilancia siempre alerta de nuestro buen amigo Donato.

No sabían aún que medio de locomoción emplearían para su azaroso viaje y, por fin, esta mañana, todo quedó decidido, cuando Nicanor, vió ante sus ojos, un hermoso carro, arrastrado por una magnífica yegua alazana.

En el acto, se puso en contacto con sus pequeños camaradas, y, ni cortos ni perezosos, montan en el carro y ponen rumbo hacia Asturias, no sin antes asegurarse de que el equipaje estaba completo, y tan completo, como que se lanzaban a dar la vuelta al planeta, con una zafra de aceite, un mantón de lana y unas almadrerías con sus zapatillas, propiedad todo de una lechera, vecina de Ferral, dueña también del vehículo y caballería.

Y todo fué admirablemente hasta que un agente de Vigilancia y un guardia de seguridad, dieron fin a la aventura, al alcanzarlos en el kilómetro siete de la carretera de Asturias.

x x x

Nos parece recordar que existe una disposición que obliga a que se radie el Parte Oficial de Guerra en todos aquellos lugares como cafés, teatros, cines y bares donde se reúna público.

En los cines y en algunos cafés, va se radia, pero existen muchos bares, podemos asegurar que la gran mayoría de ellos, en que no se cumple esta disposición, y hasta hay algunos que cierran antes de que llegue la hora del mismo.

Y ahora bien: ¿Por qué no se cumple esta disposición?

RUCHIMAN

- CINE -

Vuelve el cine en León por los fueros clásicos.

Pola Negri. Femeninas opulencias destacan bajo los "cresatín" de corte griego con descotes de París en la Gran Guerra; tules negros; sombreros de alas amplias protectoras. Libretos de melodrama en ambientes de coque y celos. Decadencia del teatro trasladada a un cine en balbuces. Película de sabor mudo. Mal gusto y avinagrados gestos trágicos de Pola. Una época que se fué. ¡Ah! Y un título, todo un título: "Tango nocturno". Sugestión y esfuerzo por evocar en almas ingenuas un interés vicioso. Nada menos. Modos y modas "que fueron".

Y por otra parte, en el Principal, la cuarta representación de "España Heroica". Admirable la película, que es digna de ser centenaria, pero también es admirable el público de León: señores, a dos cuarenta! ¡¡ Heroico pueblo este!!

¡Quousqué tandem Catalina! Savarin

VISITE V. EL BAR JESUS RUA-10-LEON

DE LA VIDA ETERNA

Santorial y Cultos

SANTORAL
Viernes, 3 de Febrero. San Blas, obispo y mártir. Ceferino, Laurentino, Félix, Sinfonio, Hipólito y Ascasio, Mártires.
La Misa es de San Blas, o por encarnado y rito simple.

TRES MINUTOS DE RELIGION
La dificultad mayor que suele ponerse a lo que llevamos dicho respecto a la libertad humana es la siguiente: La voluntad obra siempre impelida por el entendimiento, luego no es libre. Respondemos a esto que una cosa es que la voluntad obre alumbrada por el entendimiento y atraída por el bien que éste le propone, en lo cual estamos perfectamente de acuerdo, y otra es que sea arrastrada necesariamente por el entendimiento, o por el bien propuesto; si éste es infinito, o la perfecta felicidad, lo admitimos.

EL MEJOR
BAR JESUS
RUA-10-LEON

timos, pero si el bien propuesto por el entendimiento es finito, lo negamos.

Hay algunos que apoyados en la doctrina de Lombroso, que afirma haber hombres que nacen ya con el tipo de criminal y sin poderlo remediar son perversos, dicen: Al menos, los criminales carecen de libertad. Los caracteres principales de estos seres desventurados, según la fisiología, son: la frente pequeña, estrecha e inclinada hacia atrás; las cejas prominentes, las mandíbulas prolongadas, los cabellos lanudos y rizados, no tienen barba y con frecuencia se nota en ellos demasiado largos los brazos. Esta dificultad la deshacemos así: Es cierto que en la comisión del crimen influyen mucho el carácter, las pasiones, la educación, etc. También es cierto que en el carácter y en las pasiones influye el organismo, y que no faltan señales exteriores que puedan dar algún indicio de ello. Pero afirmar que en los criminales las pasiones quitan siempre el conocimiento y la libertad, y que todo ello se manifiesta por indicios exteriores, ciertos e infalibles, es una exageración, que pugna con el sentir de las gentes y es indigna de un filósofo.

Los criminalistas urgen la dificultad fundados en que estos hábitos criminales se heredan de los padres, que son un caso de atavismo que reproduce los hábitos sanguinarios de sus abuelos los salvajes y que la repetición de actos produce en el criminal cierta obcecación, o monomanía, que le quita la libertad en el obrar. A estas argucias contestamos: Vamos a conceder a la escuela de Lombroso dos adames de verdad que hay en algunas de sus afirmaciones; que de los

hábitos criminales de los padres algo se pega algunas veces a los hijos; bien. Pero que si el padre murió en un patíbulo, es de fe que también han de morir en él sus hijos y nietos hasta la quinta generación, nos parece inadmisiblemente. Lo del atavismo es pura fábula, porque ni son propios de los pueblos salvajes los actos criminales, por abundar los crímenes en los países civilizados, ni la resurrección de los hábitos antiguos que constituyen el atavismo es como la resurrección de la carne, en la cual todos tenemos que creer, ni mucho menos.

Algo de verdad hay en lo de la monomanía u obcecación producida por la repetición de actos, pero exagerar tanto que llegue siempre a quitar la libertad, nos parece demasiado, y aplicando aquel principio filosófico terminamos "que lo que prueba demasiado, no prueba nada".

LA PUBLICACION DE LA SANTA BULA

El próximo día 5 de Febrero, domingo de Septuagésima, se hará la Publicación de la Santa Bula de Cruzada en la Santa Iglesia Catedral.

La Santa Bula es llevada a las nueve de la mañana por

QUIERE V. TOMAR BUEN CAPE
BAR JESUS
RUA-10-LEON

ocasionalmente a la Catedral, desde la parroquia de San Martín por el Clero parroquial, abades y seises de todas las Cofradías, escoltada por la Guardia civil y guardias de Seguridad. En la Catedral reciben el Diploma Pontificio el Excmo. Sr. Obispo y Cabildo, que lo colocan en el altar mayor durante la Misa que se celebrará a continuación.

Predicará en este solemne acto sobre las gracias y privilegios de la Santa Bula el muy ilustre señor Arcipreste de la Catedral. Suelen asistir a este acto los Excmos. Sres. Gobernadores Militar y Civil, el Ayuntamiento y la Diputación en Corporación y el Grupo Tradicional leoneses. Este ceremonial estuvo interrumpido durante los años ominosos de la República; ahora vuelve a revivir con mayor esplendor que antes.

A ningún católico se le oculta la importancia que tiene la Publicación de la Santa Bula; por la distinción que supone para España el privilegio del Papa; porque hoy nuestros templos se conservan y celebran el culto, y alumbran al Santísimo, reservado en sus sagrarios, gracias a las limosnas de los fieles, que toman la Santa Bula. ¡Cuánto, pues, importa esta Publicación y que las gentes se encorren con una cosa que tan poco se

«Boletín Oficial» de la provincia

Publica lo siguiente: 1 de febrero.—Circular de este Gobierno Civil recomendando a los señores Alcaldes el mayor celo en el cumplimiento de la Ley de 20 de enero del Ministerio de Hacienda estableciendo la forma y plazos de ejecución de la retirada de moneda de plata.

Otra, urgiendo el Decreto-Orden sobre uniformes de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Varios anuncios de la Comisión Provincial de incautación de bienes de León.

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. SALGADO, Plaza de Santo Domingo.
SR. BAETHE, Platerías.

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
SR. MAGDALENO, Calle de la Rúa.

¡Sargento Ramos!

El sargento don Santos Ramos, de encontrarse en esta plaza o provincia, deberá presentarse con toda urgencia en el Negociado primero de este Gobierno Militar.

BAR JESUS
RUA-10-LEON

cio pecuniario exige y tanto vale!

Es de creer que este año reanuda la Publicación de la Santa Bula aquella solemnidad que merece y que, además, corresponde a una nación que, abjurando de los extravíos de ciertos gobernantes, quiere entrar por las sendas que la hicieron grande, fuerte y envidiada en los pasados siglos de gran fe cristiana y mejores costumbres.

¡En aquellos siglos en que la Bula se colocaba en sitio principal de las casas, como ejecutoria de catolicismo!

SOLEMNE NOVENARIO A LA SAGRADA FAMILIA

Se celebrará en la iglesia de San Pedro de los Huertos, en la que se halla establecida canónicamente la Asociación, pidiendo por la Paz de España.

Dará principio mañana, sábado, día 4 del actual, para terminar el domingo 12 del mismo.

Todos los días la misa se celebrará a las ocho, que se aplicará por los socios vivos y difuntos. Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Novena.

Los tres últimos días habrá Exposición de su Divina Majestad, y ocuparán la sagrada cátedra el R. P. Arsenio Gantero (S. J.), Dr. D. Prudencio Ramos y R. P. Javier de Valladolid (Capuchino).

El domingo 12 habrá misa de comunión general a la misma hora, y a las seis y media de la tarde, los mismos cultos. Acto de consagración de la Sagrada Familia, bendición de objetos piadosos, terminando con la Reserva y bendición de Jesús Sacramentado.

El Ilustrísimo Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos actos.

Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 3.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Día 4.—Tercera Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio de serán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 28 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

VISITE V. EL BAR JESUS
RUA-10-LEON



De la Guardia Eterna

DONINO TEJERINA RECIO PRESENTE!

Todos los días va a lucir en nuestro cielo un nuevo lucero prendido a la mística y a la poética de José Antonio. Las Falanges leonesas, tienen montadas en guardia permanente, constelaciones pobladas, porque siempre tuvieron muy cerca el cielo desde los vértices altivos, con que Dios nos acercó a sus moradas.

Ayer fuiste tú, camarada Donino Tejerina Recio. La falange de nuestra montaña en las primeras horas de la lucha, te recogió para sus heroicas tareas. Argovejo, que te vio nacer, conserva como tú el buen temple de los hidalgos de la montaña. Fuiste de los mejores. Porque eras bueno en el peligro. Ser un camarada de los primeros, en una

DELEGACION LOCAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S.

Aviso

El domingo próximo, y a las nueve de la mañana, se presentarán en nuestro Cuartel de la calle Conde de Luna núm. 4, con el uniforme completo según la última disposición de nuestro Caudillo, todos los flechas y cadetes afiliados a esta Organización Juvenil.

Prevengo que la asistencia es de carácter obligatorio para todos estos afiliados, quedando encargados los jefes de centuria de pasar lista, para los debidos efectos.

Los jefes de centuria y de falange se cerciorarán de si los jefes de pelotón o escuadra, no obstante el presente aviso, lo han hecho a los respectivos escuadristas.

Las bandas de cornetas y tambores igualmente se presentarán a dicha hora en el cuartel indicado.

León 1 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Local de O. J., Francisco Mendía Castro.

población fácil y sana es no tan meritatorio como serlo entre mineros.

Tu impulso y tu anhelo militar te llevaron por los caminos sagrados de las Banderas de León. Dejado de caminos astures te llamó la Patria hacia Levante esclavizado, y allí venciste, porque vencer es llegar a Dios, con los símbolos de los héroes y de los mártires.

Que tu ejemplo nos aliente y nos de su lección.

Donino Tejerina Recio: ¡Descansa en paz!

Casiano Díez Recio

EL MAS ECONOMICO
BAR JESUS
RUA-10-LEON

ACADEMIA

BACHILLERATO Y COMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Carreras especiales y Universitarias,
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAGUIGRAFIA
Y OPOSICIONES.
SPANISCHE LEKTION FUR DEUTSCHE
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecha, LEON.
(Edificio donde se halla instalado el Monte de Piedad.)

Crema de Belleza **LUIG** JUVENTUD la ETERNIZA

Una siempre para su hogar
JABON PAQUISARI
Es un jabón de calidad, no de lujo.
Es el mejor entre sus similares.
Y el más económico.
SE LIMA, PERO NO SE IGUALA.

El Gobierno soviético rompe sus relaciones diplomáticas con Hungría

El nombramiento de un ex condenado a muerte para la Real Academia, provoca en Bélgica una difícil situación política

Bruselas, 2.—Continúa la agitación en esta capital. En los alrededores del Parlamento hay gran número de fuerzas de policía, que dan la impresión de haber sido declarado el estado de sitio.

Al llegar Spaack al Parlamento, fué abucheado por los antiguos combatientes. Se prevé que la sesión de la Cámara habrá de ser borrasca.

SPAACK, CANSADO Y DESALENTADO

Bruselas, 2.—Durante la sesión de la Cámara, varios oradores que hicieron uso de la palabra fueron interrumpidos en medio del mayor desorden.

Spaack subió a la tribuna y declaró que está cansado y desalentado por la manera de trabajar del Parlamento. Añadió que continuamente se le dice que trabaje, y sin cesar se le ponen obstáculos, para que caiga.

"Ya estoy harto—siguió diciendo—de todo." Estas palabras desencadenaron violentos tumultos, y Spaack dijo que, o la Cámara ayuda al Gobierno, o se marcha. Todo esto es poner en ridículo al Parlamento. Estas

palabras fueron acogidas con aplausos y abucheos. Un socialista intentó hablar, pero los diputados se insultaron mutuamente, haciendo imposible su intervención. Entre los mismos socialistas se produjeron altercados a causa de la cuestión del nombramiento de Martins para la Academia. Un comunista insultó a uno de los ministros socialistas, que intentó lanzarse sobre su adversario, intervinieron sus colegas para evitar la lucha.

Ante el espectáculo lamentable, el presidente suspendió la sesión. Por último, se aceptó el orden del día sobre el nombramiento de Martins, excondenado a muerte, para la Real Academia.

La votación demostró las profundas escisiones en los círculos parlamentarios, que hacen sumamente precaria la estabilidad del Gobierno de Spaack.

CONSEJO DE MINISTROS

Bruselas, 2.—El Gobierno belga se reunió bajo la presidencia del rey Leopoldo.

El rey expresó a Spaack y demás ministros la conveniencia de proceder urgentemente a la reforma administrativa. El soberano señaló la necesidad de mantener escrupulosamente las leyes sociales, puntualizando los deberes del jefe del Gobierno y de los ministros.

AGITACION EN BRUSELAS

Bruselas, 2.—Ocurre enorme agitación en toda la capital, con motivo de la elección de Martins para la Academia.

Después de los incidentes en la Cámara se han producido manifestaciones en la vía pública en señal de protesta. Entre los excombatientes la indignación hace prever nuevos incidentes.

AGRESION AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO

Bruselas, 2.—Esta noche, el jefe del Gobierno, al regresar a su domicilio, fué increpado violentamente por un antiguo combatiente, que le golpeó. Spaack fué llevado rápidamente a su domicilio.

Los médicos que reconocieron al primer ministro declararon que el estado de éste es satisfactorio y las heridas recibidas son leves. La casa del primer ministro está escoltada por fuertes escuadrones de policía.

Crece el descontento en Francia contra los refugiados españoles

Las «Cortes» rojas se reúnen en Figueras

París, 2.—El descontento que reina en Francia contra la conducta intolerable de los refugiados rojos, crece cada vez más.

Es de notar que mientras que las mujeres y los niños, estenuados de hambre y frío, llegan a la frontera en pésimas condiciones, los dirigentes marxistas pasan con sus familias y bienes en magníficos automóviles.

La declaración de Largo Caballero, diciendo que la España roja no tiene motivos de sentir agradecimiento hacia Francia, ha causado muy mala impresión. REGRESA A PARIS SARRAUT

París, 2.—Ha regresado de Perpignan el ministro del Interior Sarraut, que junto con el ministro de Sanidad Pública, ha estudiado la situación de la frontera.

Declaró que la seguridad de la región fronteriza no exige ya la adopción de medidas militares. Los puestos de policía han sido reforzados para evitar el éxodo irregular de los refugiados procedentes de Cataluña.

SE REUNE EL "PARLAMENTO" ERRANTE

Figueras, 2.—En el castillo de Figueras, se ha reunido el coro de maleantes que los rojos llaman "Cortes".

A esta sesión no asistieron más que sesenta y dos diputados. En la nota facilitada de la sesión en "artículo mortis" se declara que otros 106 diputados se han excusado de asistir. Se trata de los magnates rojos que viven lo más lejos posible de la España roja, a costa del fruto de los robos perpetrados. Las dos terceras partes de los diputados, no concurrieron, ya que unos han sido asesinados y los supervivientes se hallan en la zona nacional.

Negrín expuso los motivos de la resistencia del "gobierno" rojo, acudiendo al manoseado tópico de que se trata de una "guerra de la independencia". También protestó contra la no intervención y por la evolución de la actitud de los países extranjeros, en cuanto al gobierno marxista.

Negrín, después de resumir en tres puntos el programa de su "gobierno", trató de justificar la gran derrota que acaban de sufrir, y manifestó que la situación no pueda discutirse, dada su gravedad.

Martínez Barrio leyó una moción firmada por varios diputados, en la que expresan su admiración y confianza en el ejército rojo.

Se van a iniciar relaciones comerciales hispano-polaco

Varsovia, 2.—Próximamente saldrá para Burgos un delegado polaco, para tratar con el Gobierno Nacional español de la organización de un intercambio comercial con los dos países.

Se reúne el grupo parlamentario franco-español

París, 2.—El grupo parlamentario franco-español se reunió bajo la presidencia de M. Flandin.

Este dió cuenta a los diputados de los resultados de su visita a Daladier y a Bonnet, en la que pidió el envío urgente a Burgos de un representante diplomático.

Los envíos de aviones yanquis a Europa

Washington, 2.—El Ministerio de Comercio anuncia que durante el año 1938 los Estados Unidos han vendido al extranjero aviones militares y comerciales y piezas de recambio por un valor total de 68 millones de dólares.

Moscú acusa el golpe

Moscú, 2.—El comisario de Asuntos Exteriores de la U.R.S.S. ha comunicado al ministro de Hungría a Moscú que el Gobierno soviético ha decidido cortar sus relaciones diplomáticas con Hungría.

Moscú, 2.—En la nota soviética que anuncia la ruptura de relaciones con Hungría, se alude especialmente al Japón como principal iniciador de la adhesión de Hungría al Pacto Antikomintern.

Budapest, 2.—La noticia de la ruptura de relaciones de la U.R.S.S. con Hungría no ha causado la menor inquietud ni sorpresa en esta capital.

Se cree que tal medida obedece al deseo del Gobierno ruso de dirigir así una advertencia a los países balcánicos que intenten seguir el mismo camino que Hungría.

El Gobierno de Budapest ha entrado sus pasaportes al embajador soviético.

Ha sido recuperado el monasterio de Montserrat

Barcelona, 2.—Una noticia de enorme relieve, y que ha de llenar de gozo a todos los españoles, es la recuperación del Monasterio de Montserrat, salvado para España.

Aunque encerrado en una de las grandes bóvedas que el Ejército Nacional viene dejando a sus espaldas, aún no se había tomado posesión oficial del Monasterio. Ayer, dos agentes del servicio de recuperación artística, hicieron su visita e incorporaron oficialmente el edificio a la Nueva España.

Han desaparecido obras de enorme valor, entre ellas el Museo bibliográfico, con sus principales libros, todos los tesoros de plata y oro que había en objetos de culto y todo lo perteneciente a la hospedería, de la que sacaron más de 84 vagones, así como una reproducción de la Virgen de Montserrat, que creyeron era la auténtica, pese a que alguien les dijo que no lo era, e incontables cuadros, entre los que se encuentran un Greco y otro de la escuela francesa del siglo XVIII.

El acto de rezar la Salve en el Monasterio, resultó de profunda emoción, sobre todo al resolver

L'Époque anuncia que pronto Francia tendrá un representante en Burgos

París, 2.—"L'Époque" anuncia que Francia tendrá muy pronto un representante en la España Nacional, dándose el nombre del general de la Reserva Caltrin, comandante de la región militar de Argel, que tomó parte en la guerra de África y que mantiene excelentes relaciones con el Generalísimo Franco desde esa época.

Aumenta la tensión Russo-japonesa

Tokio, 2.—El Gobierno del Manchukuo ha enviado una protesta, por mediación del consul soviético en Karbin, por el incidente ocurrido el día 31 en la frontera soviético-manchú.

Declara la nota que un grupo de soldados soviéticos cruzó la frontera y abrió fuego sobre los guardias fronterizos del Manchukuo, a cuya agresión contestaron éstos. El combate duró más de una hora y las tropas soviéticas se retiraron dejando sobre el campo cinco muertos y trece heridos. Añade la nota que entre los japoneses no hubo víctimas.

Doctor Juan J. Carbajo
 Del Sanatorio Nacional de Valdeleñas (Madrid).
 Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
 Faltaronado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
 Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.
 Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
 Alcazar de Toledo, número 5, principal. Teléfono 1917.

†
LOS SARGENTOS
Melitón del Blanco Domínguez
Rosendo Núñez García
 EL CABO
Juan González Freire
 Y LOS FALANGISTAS
Isidoro Roig Estévez
Joaquín Biosca Morella
Mariano Oca Zúñiga
Adriano Perzejo Bajo
 Pertenecientes a la Primera Bandera de F. E. T. de León.
 Dieron su vida por Dios, España y la Falanga en el frente de combate.
 D. E. P.
 El Comandante Jefe, Oficiales, Clases y Falangistas de la misma.
 Ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

El terror rojo en Madrid El que fué embajador de Chile en Madrid, describe la trágica situación de aquella capital

París, 2.—En la Academia Internacional Diplomática de París, dió ayer una notable conferencia sobre la Revolución española y el derecho de asilo el que fué embajador de Chile en Madrid, señor Núñez Morgado.

A la sesión asistieron numerosas y distinguidas personalidades y fué presidida por monsieur Berenguer, presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros de Francia.

El señor Núñez Morgado hizo las siguientes declaraciones textuales:

"En Julio de 1936, el pueblo en armas se constituyó en autoridad, la cual, en ninguno de los atributos que a ella se conceden, se ejerció. La ley se transformó en anarquía, que ejercida por hombres perversos e ignorantes, se transformó en terror. Este no sólo se ejercía sobre los cabezas de familia y los hijos, sino que sacrificó sin piedad a las madres, a las esposas y a las hijas.

Después del encarcelamiento del cabeza de familia siguió el robo, el pillaje y el incendio.

¿A qué es debida esta situación anárquica? Exclusivamente, a la desaparición de la au-

toridad en los primeros momentos y como consecuencia de la desaparición de la justicia en sus raíces. Los gobernantes siguieron en sus puestos, pero no fueron obedecidos. La masa del pueblo siguió sin control, siendo dueña de la calle, en compañía de los presos de delitos comunes—ladrones y criminales—que fueron liberados por una amnistía general y armados por el mismo Gobierno.

La situación en las calles de Madrid durante los seis primeros meses fué trágica. Los milicianos asesinaban en plena calle y en pleno día. Bajo las ventanas de mi Cancillería, a mediodía, cayeron dos jóvenes, porque no habían obedecido a la voz de alto que dió un grupo de milicianos. Esta misma voz, sin duda, la oían repetidas veces en cada esquina.

La persecución en los domicilios es verificada con verdadero sadismo. El número de refugiados en todas las representaciones extranjeras residentes en Madrid, excede de diez mil. La bandera de Chile protege a más de 1.850 personas.

¿Es esta cifra excesiva? Si

Crónica del frente de Cataluña Barcelona vuelve a la alegría, mientras nuestros soldados se sitúan a 23 kilómetros de Gerona

Los aguaceros que caen sobre toda la región catalana no impiden la magnífica marcha y maniobra de nuestras columnas, que con su coraje van buscando la solución que tienen actualmente los problemas españoles, con la aplastante victoria de nuestras armas.

Estábamos en plena provincia de Gerona, a pesar del enemigo, que cuenta con las inmediaciones de Francia que asiste a la agonía de la bestia por desgracia para la misma Francia no faltará alguien que trate de que la bestia viva unos días más entre las espesuras fronterizas.

Todavía es temprano. Hay que dejar tiempo para que los dirigentes terminen de pasar el botín. Es cierto que van a pasar a Francia cientos y cientos de millones robados, y esos millones robados no llegarán grupos derrotados en una guerra civil sino una turba de ladrones. Francia en lo sucesivo, no tendrá seguridad ni sosiego, y los anarquistas y comunistas aquí derrotados por las armas de Franco, no tardarán en desarrollar perturbaciones sobre el país que les da asilo. Francia será víctima de esos mismos refugiados, que—repetimos—no son hombres de una determinada fe política, sino malvados que entran con las manos teñidas de sangre. Allí se las entienda Francia con sus huéspedes.

Nuestros soldados siguen trabajando por la paz europea al otro lado de los Pirineos, conquistando pueblos y posiciones y apaciguando el Principado. Ya hemos dicho que a pesar del mal tiempo las operaciones no se detienen.

Hablemos ahora de Barcelona. Al cumplirse la primera semana de su liberación, Barcelona, desde Montjuich, ha dado la bienvenida a varios barcos mercantes que han llegado a este magnífico puerto de Barcelona, abierto para todos los barcos que saluden la bandera de la España de Franco. El puerto vuelve a recobrar

Mas Montes de Piedad que efectúan el desempeño ordenado por el Caudillo, con sus propios fondos

Burgos, 2.—Continúan recibiendo noticias de Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, que, desobedeciendo a la obra ordenada por el Caudillo, han efectuado el desempeño con sus propios fondos.

Además de las instituciones ya conocidas, lo han realizado también, en las condiciones antedichas, las entidades de León, Logroño, Vizcaya, La Coruña y Castellón.

En Madrid no se hubieran cometido 100.000 asesinatos, podría estimarse excesivo el número de refugiados. Pero, por el contrario, mi opinión personal es que lo lamentable es no haber podido llegar a proteger a veinte mil, pues de haber sido así, cuantos cerebros privilegiados, cuantos nobres corazones, cuantos hombres jóvenes, víctimas de la furia roja, se hubieran salvado para su Patria y para su familia.

Es increíble que esto se haya cometido a los ojos de la humanidad, sin que se haya levantado una mano que lo impidiera. Quedará este hecho como un esigma imborrable para los que lo han permitido."

su vida normal. Todos los comercios están ya abiertos y los Bancos Nacionales contribuyen eficazmente a la obra económica del Caudillo y el vecario hace sus transacciones con toda normalidad. Hay alegría en las Ramblas, y pájaros, flores y mujeres bonitas, con alegría en la cara. Camelias, violetas y jazmines dan su nota de buen gusto en esta Barcelona reconquistada. Reboban las Ramblas y las grandes calles llenas de un pueblo alegre; hay sangre en sus venas y vergüenza en sus caras.

La capital de Cataluña recibe la ayuda castellana por medio de la ayuda catalana de Auxilio Social. Por las Ramblas circulan infinidad de camiones que vienen de otras tierras con esta sencilla dedicatoria: "Para los hermanos de Cataluña". Cataluña, en sus horas tristes, recibe el auxilio paternal de las tierras españolas. Bajo la sombra de nuestra bandera, llega el trigo de nuestros campos hecho pan por las manos nacionales de la Gran España. Mil toneladas de víveres está repartiendo diariamente Auxilio Social. Mil toneladas, que son dos millones y medio de raciones para los

hambrientos catalanes. Toda España, obediente a la voz del Caudillo, siente hoy como propio el dolor de Cataluña y socorre a los hambrientos con esta gigantesca aportación.

El problema planteado en el orden social con la ocupación de Barcelona ha sido resuelto por la suscripción generosa de España. Esta aportación generosa, que si es preciso llegará al sacrificio, se aplicará a los demás pueblos que aun gimen esclavos de la tiranía del S.I.M., a los que llegará pronto el pan y la justicia, ya que la Patria no pudieron arrancarla de su corazón.

Toda la vida funciona. Todo el dinero está valorizado; en todos los bolsillos hay pesetas que valen como una peseta de verdad. Ya tengo los mejores augurios respecto a esto. Y con la aportación de todos los españoles, esta tragedia que ha vivido Cataluña se olvidará lo más pronto posible y otra vez habrá penachos de humo en las chimeneas apagadas, música y alegría, pájaros y flores en las Ramblas y pesetas en los bolsillos, y también una justicia serena y un Estado español vigilante.



Auxilio Social

LA FICHA AZUL DE LAS HURDES

Estaba aún vibrando sobre la frente de la ciudad el eco de la voz emocionada del locutor de Radio León, cuando comenzó a sonar el teléfono, anunciando, con el nervioso repiqueteo de su timbre, la prisa de alguien por acudir al llamamiento de Auxilio Social. Y con el llamamiento aparecen en PROA los dos primeros donativos. Quinientas pesetas más, quinientas pesetas para los pobres hurdanos. Buen principio. En nombre de los pobres, Auxilio Social se limita a sentir hondo y hablar corto; ¡Que Dios y España se lo paguen!

Y nace el nuevo día y apenas se abre la oficina de Auxilio Social, ya está allí el camarada Raimundo Rodríguez del Valle, Presidente de la Excm. Diputación y deja sobre la mesa del Delegado cincuenta durazgos para las Hurdes. También fué el primero el pasado año.

Y como sería cosa de no acabar, si hubiéramos de destacar los casos de generosidad que nos esperan, vamos a dejar que hablen las listas principalmente:

CANTIDADES SUSCRITAS

D. Miguel Canseco, 500 ptas.
D. Patricio Fernández, 500.
D. Ramiro Fernández (El Pilar), 250.
Total, 1.250 pesetas.

CANTIDADES ENTREGADAS

D. Raimundo Rodríguez del Valle, 250 pesetas.

D. Carmelo Hernández Moros (Lamparilla), 10.
Un amante de los necesitados, 15.

Total, 275 pesetas.
Conviene tener presente que ayer el público consideraba el día como festivo.

Sin duda que el movimiento ha de acentuarse bien pronto.

Del llamamiento de Auxilio Social se está haciendo una tirada aparte, para hacerla circular entre las autoridades de toda la provincia.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Arriba España!

Sargento Alvarez Bueno

El sargento provisional de Infantería procedente de la Academia Militar de Soria, don Roberto Alvarez Bueno, deberá presentarse con la mayor brevedad posible en este Gobierno Militar, Negociado segundo, a fin de darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio, debiendo hacerlo también los familiares del mismo que sepan su actual paradero.

EL MAS ECONOMICO

BAR JESUS

RUA-10-LEON

TEATRO ALFAGEME

PROXIMO SABADO, 4 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.
PRESENTA LA SUPERPRODUCCION DISTRIBUIDA POR CIFESA, correspondiente a la temporada 33/39,

El Corsario Negro

Un film italiano, HABLADO EN ESPAÑOL, cuya acción está inspirada en la famosa novela de EMILIO SALGARI.
UNA PELICULA QUE NO TEME ENFRENTARSE CON LAS MEJORES DE SU GENERO!!



¿Lágrimas? -- Los padres no deben dejar sufrir a los niños por temor a que un calmante pueda perjudicar sus tiernos organismos. Han de saber que hay un antidoloroso extraordinariamente suave, pero eficazísimo y seguro, que es **DOLORETAS**. Su composición de elementos calmantes inofensivos lo hace perfectamente tolerable por los niños a los que se da una o media tableta según la edad.

Doloretas



DE LA VIDA LEONESA.

¡Arboles y... frutales!

Un lector de la montaña de Murias, que es un técnico agrícola muy popular por allí, me anima a insistir en el tema de la plantación de árboles llevada hasta la chifladura por éstos. Y dice que proponga se planten muchos frutales.

Todo se andará, si el palo no se rompe, podría yo decirle a este Caballero de los Leones, que así firma. Que en ello estábamos, créame. Y como aquí en León parece que se ha perdido aquella vigorosa originalidad de otros tiempos, aquel ir de abanderados a la cabeza de la Reconquista, etc., y necesita ver muchos ejemplos de fuera para sacudir la modorra, vamos a echar mano de lo que prevenido tenía ya y viene como anillo al dedo al propósito de mi comunicante.

O sea que la Diputación de Pontevedra ha dado los primeros pasos para que entre los árboles de la repoblación forestal que va a llevarse a cabo en aquella provincia figuren plantas frutales. Y que ha estado celebrándose en Asturias, bajo los auspicios y dirección de la Falange asturiana, un curso de Pomología (cultivo del manzano) y que se trabaja con ardor en Asturias por la repoblación de pomaradas que den exuberantes cosechas de manzanas.

¿Necesitaremos, a estas alturas, presentar y ponderar los beneficios de la alimentación por frutas, máxime cuando la necesidad de repoblar la ganadería perdida en las zonas devastadas por los rojos ha de obligar a ciertas restricciones en el consumo de carnes?...

¿Necesitaremos demostrar que una planta frutal puede rendir el mismo servicio de higiene de los montes protección de éstos, etc., que otras especies arbóreas similares y, además dar avellanas, nueces, castañas, etcétera?...

¿Por qué, entonces, son tan... tan... tan... (¡tente, pluma, que de las especies arbóreas vas a irte a otras animales!) por esos pueblos de Dios, que no plantaron frutales como debían plantarse?

Si abriésemos las historias de León y comparásemos los precios de artículos de antes y la prosperidad de esta región, veríamos que buena parte se debía a los muchos árboles frutales.

Plantense, pues, árboles frutales a repoblar los montes, o acótese en éstos terreno para una plantación exclusiva de ellos. Nueces, castañas y avellanas pueden producirse con abundancia. ¡Y no digamos de otras especies!

¿Dobiera ya este año plantarse todo lo que se quiera. Aunque estuviese algo compacta la plantación en algunos lugares, no importa. El día de mañana pudieran entresacarse plantas...

La fruta es alimento sano y nutritivo. La fruta es riqueza. La fruta puede remediar muchas necesidades nacionales. ¡A plantar frutales todos los que puedan!

¿No es mejor este trabajo que ver esos montes pelados, indicando una pobreza y un abandono que claman al cielo?

LAMPARILLA

SELLOS para las Misiones

Amable lector: ¿Quieres acallar el grito de angustia del pobre misionero que allá en lejanas tierras tiende la mano en busca de una ayuda para su gigantesca obra de civilización y reconstrucción moral de las almas? Enviando SELLOS USADOS. En otras circunstancias me atrevería a pedir más, pero en las presentes no quiero exigirte nada de lo que reclama la Patria atribulada. Yo me contento para ayudar a los misioneros, con algo más insignificante; me contento con lo que tú desechas por baladí: con los sellos usados.

La fiebre de coleccionar sellos ha prendido también entre los infieles y, aunque sean de poco valor, reunidos en grandes cantidades nos servirán a nosotros para salvar almas. No creo que nadie se niegue a contribuir a esta simpática obra salvadora; por esto no dudo en replicarte tu limosna de sellos. Aun cuando sean pocos, no dudes en remitirlos. Tus pocos sellos serán una de las piedras talladas del edificio misional. Hazte adalid de esta causa y gana para ella a cuantos puedas, y entre todos haced llover sobre este plantel de misioneros muchos miles de sellos.

¡IMPORTANTE! El sello debe estar bien entero; para ello procúrese recortarlo con abundante margen alrededor. Pueden mandarse como simples impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

CAMISERIA-PERFUMERIA

CASA PRIETO

Artículos para regalo

Escuelas y maestros

Escuelas vacantes

RELACION que nos envía la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, de las escuelas de niñas y mixtas que se encuentran vacantes para su provisión interina en maestra:

Busdongo, Cifuentes de Rueda, La Baña, Sopena de Curueño, Alvarados, Arnado, Barrios de Nistoso, Brañuelas-Estación, Cain, Casauertes, Enmedio, Ferreras de Quintana, Forn, Chana de Somoza, La Serna, Librán, Moral del Condado, Noguejas, Penoselo, Quintanilla de Rueda, Redpuertas, Renedo de Valdetuéjar.

Suplencia por tres meses.—Retuerto, Rodicool, Santa Olaja de Eslonza, Sigüeya, Valdealiso, Ventosilla y Villanueva de la Tercia.

Las cuatro primeras son unitarias de niñas; el resto son mixtas.

COMISION PROVINCIAL DE NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS PROVISIONALES E INTERINOS DE LAS ESCUELAS NACIONALES DE LEON

LISTA definitiva de aspirantes maestras al desempeño de escuelas interinas en esta provincia, aprobada por la Superioridad en fecha 17 de los corrientes:

Grupo C) (Va por orden de la escala)

María Alonso Suárez, Amparo Alonso Gómez, Asunción Castañón López, María Ninfa Aldeano Fernández, Herminia Abella Salgado, Rosario Suárez Díez, Benigna Valladares, Onésima Tascón, Leonila Rueda Pérez, Filiberta Hidalgo, Leocadia García Rubio, Minervina del Olmo, Ma-

ría del Socorro López Madero, Carmen López de Prada, Eulalia Rodríguez Requejo, Evangelina Calderón, Teresa Pérez-Pérez, Antonina C. González González.

Parientes en cuarto grado de muertos en la Campaña Nacional

Petra Canal Rodríguez, Adelina Cobos, María Josefa Carreras Fierro, Estefanía Falagán, Concepción Pastrana, María Encarnación Canal Rodríguez, Evelia Rubio Rubio, María Gejjo Menéndez, Plácida Rubio, Teodora de la Rosa Camino y María de la Concepción Hidalgo Velilla.

CONVOCATORIA PARA MAESTRAS

La Comisión Provincial de Nombramientos de Maestros Provisionales e Interinos de las Escuelas Nacionales de León nos envía la siguiente convocatoria:

Por la presente se convoca a las señoras maestras interinas que figuran en los números 1 al 42, ambos inclusive, de la lista definitiva de aspirantes al desempeño de escuelas interinas de esta provincia, para que concurren ante esta Comisión (Inspección de Primera Enseñanza) el día 5 de febrero, a las once horas.

Las que no pudieran presentarse personalmente deberán autorizar a una persona que las represente en dicho día y hora.

Quedan exceptuadas de esta convocatoria aquellas aspirantes que, figurando en los números de la lista antes mencionados, desempeñen actualmente escuelas con carácter interino.

Maestros interinos

Certificados de Penales.—Prostitución.—Economía "AGENCIA SOTO" SANTA NONIA.—LEON

EMPRESARIOS.—Para cumplir la obligación de pago de la cuota inicial durante el presente mes de enero, bastará llenar el impreso número 8 y presentarlo en una Caja de Previsión o Entidad bancaria.

CASA TELE

Radio y electricidad Lámparas económicas Teléfono 1878

Paloma, 15 LEON

Almacenes

Roma, 40

BIJUTERIA

RADIO

ELECTRICIDAD

BICICLETAS Y ACCESORIOS

PLANCHAS

ESTUFAS

HORNILLOS

REPARACIONES

LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS

AGENCIAS DISPONIBLES

La Vasco - Navarra

Sociedad Nacional de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales

Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos

Azulejos-Cañizos

Baldosines-Inodoros

Herramienta-Balanzas

Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general

Tuberías de todas clases

Hules-Persianas-Linoleum

Cocinas económicas

Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18

LEON

Teléfono 1516

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19

Villafranca, 8

LEON

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta:

Independencia, 19

Teléfono 1621

Garaje y Talleres:

Burgo Nuevo, 2

Teléfono 1725

LEON

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación

nes. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.

Solicitudes y escritos de todas clases.

Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO.

Los pueblos del Ayuntamiento celebran la toma de Barcelona

De Valdefresno de la Sobarriba

Con gran entusiasmo, y elevado espíritu de patriotismo, esta vez más que nunca, supieron manifestarse, con motivo de la incorporación de la capital catalana, los pequeños pueblos de este Ayuntamiento, y digo pequeños, porque también supo hacerlo el de Carbajosa, de treinta y dos habitantes, que apesar de estar el día intempestivo y distar de la cabeza de Ayuntamiento seis kilómetros, no vaciló y se unió a los pueblos de Navafria, Villacil y Santovenia, los que al llegar al de Villavente, hicieron un alto para reponer sus impacientes estómagos con algunos alimentos.

Mientras tanto, el pueblo de Corbillos, entusiasta como siempre, organizó a los pueblos de Acahueva y Valdefresno, los cuales partieron para Valdefresno haciendo disparos de cohetes y bombas.

Aquí esperaban impacientes, la muy entusiasta maestra nacional doña Josefina Visa y el simpático joven don Fabio Santos, sacerdote de Valdefresno y Villaseca, estos con los niños de las escuelas, quienes, al ver que era ya una hora muy avanzada, sufrían por creer que ya no se llevaría a cabo la tan deseada manifestación.

Por fin llegan y partimos para el pueblo de Tendal, donde a poco de esperar llegó un mensajero del Sr. teniente de alcalde en funciones de alcalde, el cual decía textualmente: "Por estar comiendo un bocadillo los niños de las escuelas, no nos ha sido posible partir antes; a las dos y media nos podremos ver y besar a nuestras banderas".

No se hicieron esperar, porque aún no era la hora marcada, cuando a la distancia de unos mil doscientos metros aproximadamente, divisamos arrogante, rubia como el oro y roja cual la sangre, la gallarda bandera nacional que tanto habían ultrajado los "gobernantes" de la República.

El pueblo prorrumpió en vivas a España y al Caudillo; los niños de las escuelas, que, atrevidos de frío, habían hecho un poquito de fuego en medio de la era, lo abandonaron y corrieron a formar las filas que momentos antes habían deshecho, para

calentarse. Ya en la formación, rompieron a cantar los himnos patrióticos.

Acompañados de nuestro teniente alcalde, llegaron el sacerdote de Villavente, don Nicolás Díez, y el de Santovenia don Vidal Ayala, juntos con los niños de las escuelas; éstos al encontrarse con los otros, se abrazan y gritan: Viva Barcelona de España, al Caudillo y al Ejército.

Seguidamente, ordenada por la primera autoridad de este Ayuntamiento, se hizo una doble variación a la formación que esperaba y se unieron todos los pueblos que se dirigieron al templo a dar gracias a Dios, por tan enorme victoria, cantándose la Salve popular y rezando un Pater noster por los caídos en la jornada triunfal.

PARTIDOS PARA VALDEFRESNO

A las cuatro de la tarde, salimos para Valdefresno, todos formados y cantando como siempre los himnos de Falange, el de la Legión y otros. Caía la nieve, pero, apesar de esto, nadie abandonó la formación; todo lo contrario, un niño de once años, llamado Juan Martínez Alonso, de Acahueva, cuando más nevaba tuvo la gallardía de decir: ¡Nadie se marche, que más aguantan nuestros soldados!

Sin cesar de nevar, llegamos a Valdefresno y nos dirigimos a la santa iglesia parroquial, donde se cantó un "Te Deum" en acción de gracias. Después, y ya en la Casa del Ayuntamiento, nos dirigió la palabra, nuestro querido teniente alcalde, haciendo también la presentación al ya mencionado sacerdote don Fabio Santos, quien estuvo muy elocuente.

Por último, dirigió la palabra el auxiliar de la Secretaría, Jesús Pérez Cueto, de la Vieja Guardia de Falange, que lleno de emoción y entusiasmo hizo resaltar la gesta de esta santa Cruzada, donde fraternizando todos los españoles, y al amparo del invicto Caudillo vamos de triunfo en triunfo, hasta conseguir el definitivo y último, que, dadas las importantísimas conquistas, no se hará esperar.

Se disolvió la manifestación entre lágrimas producidas por los victoriosos gritos de ¡Arriba España!, ¡Viva España!, ¡Franco, Franco!

BAUTISTA G. PALLARES

Jefatura de Primera Enseñanza

La Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha concedido las siguientes licencias de a 30 días, por enfermedad justificada, a doña María del Socorro Cuesta Puente, maestra propietaria de Santas Martas; don Armando García Díaz, de Murias de Pedredo; doña Paula Alonso del Olmo, interina de Iruela de Cabrera; doña Manuela Robles Tascón, de Villanueva de las Manzanas, y don Iruelas Alonso Alvarez, de Fresno de la Vega.

La misma Jefatura ha concedido autorización para dar clases particulares fuera de las horas de la Enseñanza oficial, y con la prohibición expresa de utilizar el local-escuela y mobiliario de la misma, a don Luis Sánchez Piedrafitá.

x x x

La Sección envía a la Delegación de Hacienda para su tramitación, el expediente en solicitud de pensión incoada por doña Agustina Franco Franco, viuda del maestro propietario que fué de la escuela nacional de niños de Villamanín.

x x x

La Sección interesa de los maestros del Plan Profesional que a continuación se expresan, pasen por sus oficinas durante las horas de despacho, bien los interesados o personas que los representen a recoger documentos que son de su pertenencia, y que ya no se precisan en dicha oficina:

Don Alfredo Pérez Sánchez Havia, maestro de Mansilla de las Mulas núm. 2.

Don Vicente Sevilla de la Torre, maestro de Matadeón de los Oteros núm. 2.

Doña Esperanza Pérez Sánchez, maestra de Villafeliz de Babia.

Doña Margarita Vega Fuente, maestra de San Feliz de Orbigo. Don Manuel López de la Fuente maestro de La Bañeza. (A este señor ya se le notifica por segunda vez).

Con el fin de que todos los expositores concurrentes a la Exposición Internacional de Arte Sacro, puedan figurar en el catálogo de la Exposición, e preciso que remitan al Comisario, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria, las listas de obras que se soliciten exponer.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 7
Ramiro Balbuena, 11 E. Izquierda

E. BARTHE PASTRANA

Ex ayudante del Doctor Tapia Naris, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 8 a 9
Avenida del Padre Isla, 8
Teléfono 1211

FELIPE C. LORENZAN

Médico. Tisiólogo
Especialista en enfermedades de PULMON Y CORAZON
De 10 a 1 y de 5 a 8
Ordoño II, 4, Segunda

Se traspasa

Importante confitería, sitio céntrico, clientela inmejorable
"AGENCIA SOTO"
SANTA NONIA.—LEON

Valor social y humano de la lucha antituberculosa

Entre las altas valoraciones que pueden asignarse a la Lucha Antituberculosa en España, en la medida que actualmente se planea y ejecuta, aparece dominándolas a todas, sobresaliendo sobre ellas como bandera hermosísima, la de su hondo significado social y humano.

Se busca al hombre. A sus dolores, a sus miserias y sus sueños. Pero entiéndase que al hombre humilde, al que por razón de su pobreza nos necesita para hacer realidad sus más legítimas aspiraciones. Tarea entrañable de amor y de hermandad que hace al hombre objeto directo de toda preocupación, de toda legislación que quiera ser exacta y atinada de justicias.

Acercarse al dolor y a la miseria humana para mitigarlos. Para suavizar los duros conceptos de una negligencia anterior. Para rectificar olvidos lamentables, pecados de lesa humanidad que no podrían encontrar justificación en pueblos movidos por un superior afán de perfección y cultura. El hombre ante nosotros, con su carne doliente, con su problema físico-económico particular y familiar. Y nosotros ante el hombre, cualquiera que sea, llámese como se llame, desmudos de prejuicios, sordos a toda consideración que pudiera distanciar nuestro desvelo de aquel cuerpo enfermo que reclama nuestra ciencia y nuestros cuidados.

El hombre, tan sólo el hombre, ante nosotros. Y nuestro amor sobre él. Que no se hable de beneficencia, sino de justicia social. Es ser humano, y tiene derecho a la atención de la humanidad. Es miembro de la sociedad,

y la sociedad está obligada a curar su afección, a hacerle posible la existencia en su seno, a reintegrarle a él con las debidas garantías de sanidad para que su contacto no sea pernicioso. Es ciudadano español, y la España de Franco le ha de poner en condiciones de engrandecerla para que sienta el orgullo de saberse coartífice de la gran obra. Justicia es, pues, que se le debe y se practica. Esto expresa mejor la pasión revolucionaria de los nuevos modos operantes.

La labor del Patronato Nacional Antituberculoso no puede aparecer rodeada de más puros signos ni de más claras señales. Llena en el terreno de la justicia social, en su aplicación o aspecto sanitario, un papel tan amplio que abarca los más ambiciosos perfiles. Así respira la actual conciencia española. Nacional-Sindicalista, y así marca derroteros el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación como Jefe Sanitario supremo del País. Su orientación, su dirección, la estudiada coordinación de servicios, los pasos recorridos en el camino le la tarea antituberculosa, su volumen y sus resultados, son lección humanísima expuesta a los ojos asombrados del mundo.

Que ella continúe con ritmo acelerado es bien que hay que desear a España. El día que cada esquina del suelo español conozca en sí misma la presencia del Sanatorio Antituberculoso, el día que el número de camas cubra la cifra prevista por el Patronato, entonces podrá decirse con verdad que al campo sanitario español llegó la más dulce y alegre primavera.

Anuncios Económicos

Artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los patronos y obreros han de cubrir los puestos vacantes por falta de trabajo a la colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento con un precepto con multa de 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido" dicho requisito habiendo cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

ENCION. Para riegos y alumbrados de aguas. Sondeos y construcciones de pozos artesianos, freáticos y superficiales. Toda clase de instalaciones de agua: José Rodríguez Gavilanes, Avenida Primo de Rivera, 1. León. E-923

VENERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Secoñas, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33, León. E-800

A FONTANA. Carretera de Zamora. Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y ahi matadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León con servicio de autobús cada media hora. E-886

APARATO de radio, 6 lámparas PHILIPS, ondas normal y larga, semi-nuevo, véndese. Razón: en esta Administración. E-894

CAPITAL necesita Industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-901

SE VENDE un Graham Paige, siete plazas de S. P. Informes: En esta Administración. E-901

CONTABLE necesitase en taller Luis Gutiérrez, Rúa, 38. León. E-903

NORIA. Se vende del núm. 2, nueva; para verla y tratar en Villada, en los Talleres de Fundición "El Crisol". E-910

PARTIDA de roldos de nogal, tronizados, de uno y dos años, se vende. Para tratar: Faustino de Mata. La Bañeza. E-912

CASA amueblada, se desea tomar en alquiler con baño y calefacción. Informes en esta Administración. E-920

COCHE servicio público, en buen estado, de cinco a siete plazas, compro. Razón Agustín Tomás, frente Cuartel. La Bañeza. E-920

DOS HABITACIONES, con derecho a cocina, para estudiantes, se ceden en alquiler. Razón: Plaza de Calvo Sotelo, 4, entresuelo. E-921

CABALLO blanco, alzada seis y media, maneo mano izquierda, pie izquierdo desherrado, erin corta, cola larga, extravióse. Para entregar: "Casa del Manhego", Carretera de Asturias. E-925

AMA de cría primeriza, 21 años, se ofrece. Razón: Germelina Domínguez. San Juan de Torres, Partido de La Bañeza. E-927

CARRIL de mina y rodámenes de vagoneta, se venden, una partida. Para verlos: calle Astorga núm. 9. León. E-928

INSUPERABLE DENTIFRICO

PASTA DELIA

Para la higiene y belleza de la boca.
Pídalo en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA

Ordoño II, núm. 3.-LEÓN

Cafe-Bar **Central**
Restaurant
El más selecto — El mejor Café

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
FABRICA DEL CAJON DE LEON TELÉFONO 1120

Interesantes declaraciones del Ministro de la Gobernación

El sadismo más cruel fué aplicado en Barcelona a los detenidos por las checas rojas

Todos los corresponsales extranjeros han acompañado al camarada Serrano Suñer en su visita a los lugares donde se han aplicado los más feroces y asiáticos procedimientos de tortura

Zaragoza, 1.—El ministro de la Gobernación, a su regreso de Barcelona, hizo esta noche a los periodistas las siguientes declaraciones:

"La ciudad está recuperando la vida normal en la medida de lo posible.

Si una gran capital tiene planteados siempre problemas de una importancia extraordinaria, aun en el ritmo normal de su vida, se comprenderá que en estos momentos se agigantan extraordinariamente.

Nuestros hermanos los catalanes que allí padecían y que profesaban nuestra fe, nos han acogido con una alegría inmensa, con la emoción que ustedes pueden suponer. Pero en la capital se advierte también primeramente, a cualquier observador que no sea superficial, las huellas de la acción de Rusia, que ha establecido allí nuevas modalidades en la experiencia de su política.

Los rojos, en su retirada, han destruido, han volado todos los puentes de acceso a la ciudad y la han privado, además, de los medios de transporte para una actividad normal. Por virtud de todo esto nos encontramos con que hoy existe un sólo ace-



so a la gran ciudad. Este es muy precario. Esto, para una ciudad que tiene dos millones de almas y que singularmente en los últimos días de la dominación comunista ha padecido hambre, origina en el abastecimiento de la ciudad dificultades considerables, no obstante la actividad incansable que allí se desarrolla por las autoridades para la organización del trabajo y el restablecimiento de la vida en aquella población.

los barcos, por la cual se penetra en otra celda completamente pintada de negro, con una luz potentísima en la parte superior, que produce alucinaciones y vértigos a los que la sufren.

En esta visita nos acompañó un carpintero que estuvo allí, y nos extrañó cómo enloquecían las gentes que estaban recluidas en este recinto, hasta el punto de que algunos golpeaban la cabeza en las paredes.

Esto lo he podido comprobar plenamente, pues las paredes ofrecen las huellas recientes de sangre.

En otras checas vi instalado un cinturón eléctrico, que parece ser fué aplicado a los prisioneros de Teruel.

También descubrimos en otra checa de la superficie una cuerda pendiente del techo, de la que eran colgados por los pies los sometidos al tormento, de manera que al oscilar metían la cabeza en un recipiente lleno de agua.

En esta visita me han acompañado corresponsales de Prensa extranjera, que absortos ante aquellas monstruosidades, no cesaban de objetar que no hubieran creído jamás que tales tormentos fueran aplicados a las personas, de no haberlo comprobado personalmente.

Estos corresponsales han enviado informaciones sobre el terror rojo en Barcelona, que hoy seguramente habrán publicado más de dos mil periódicos del mundo.

En el convento de Sanjuanistas, independientemente de las checas y de las que hemos hecho referencia, estaban las cárceles, en las que existían cosas no menos impresionantes.

En éstas, como en las demás cárceles de la zona roja, había el hacinamiento de presos y suciedad.

Las paredes de las celdas están llenas de letreros a lápiz de los presos que estaban allí. Algunos de éstos son impresionantes. Recuerdo uno que dice: "25 de enero de 1939. Se llevan doscientos presos, pero las tropas están próximas. ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!" Y en aquella checa ha estado mucho tiempo una pobre mujer con un niño pequeño, al que el día de Reyes le hizo un obsequio de un barco construido con un cercho.

También hemos encontrado sencillos tableros de ajedrez de los que suelen construir los presos de todas las cárceles.

En el departamento de mujeres se ha encontrado oculto en los jergones un sencillo rosario construido por las detenidas. Uno de esos rosarios, en el que no falta ni el detalle de la cruz y con el que las pobres mujeres hallaban consuelo en las amarguras y terribles horas del cautiverio, afirmando su fe en Dios y su esperanza en la victoria del Caudillo.

El señor ministro, relacionando todo esto con el que no vaya la gente a Barcelona, afirma que cuando esté normalizada la vida en la ciudad, entonces, aparte

Reunión del Consejo de Ministros

El Caudillo expone la decisiva importancia de la conquista de Barcelona cuyos servicios están casi normalizados

Derogación de la Ley de Congregaciones Religiosas. Nombramientos de personal. Sólo se elaborará pan integral. Generoso rasgo de los voluntarios italianos

Burgos, 2.—Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la Presidencia de S. E. el Generalísimo.

El Ministro de la Gobernación dió a los periodistas la siguiente referencia oficiosa verbal:

"El Jefe del Estado ha expuesto ante el Consejo de Ministros la decisiva importancia que en el camino de la total y próxima victoria, tiene la conquista militar de Barcelona y otras importantes poblaciones y numerosos pueblos de Cataluña.

Yo he dado cuenta de la situación en aquella ciudad y del estado de los trabajos que en ella se realizan para la normalización de los servicios.

En la tarde de hoy, el General Álvarez Arenas ha comunicado que se han puesto en funcionamiento el "Metro" y mañana llegará toda la energía eléctrica de Camarasa, lo que permitirá poner en marcha fábricas importantes.

Han llegado al puerto de Barcelona dos barcos con víveres procedentes de Italia. Uno iba destinado a la población civil y otro a los voluntarios italianos, que han hecho donación generosa del cargamento que a ellos venía consignado y por consiguiente, las 700 toneladas que transportaban los dos barcos, han quedado destinadas a la población de Barcelona, habiéndose hecho entrega de ellas al alcalde de dicha ciudad. Es un gesto de la nación hermana, que merecerá la gratitud de todos los españoles.

El ministro de Hacienda dió cuenta de la recaudación en el año 1938, que trae un aumento de 410 millones de pesetas. El ministro del ramo hará públicos los detalles de este aumento, en razón a los distintos tributos y conceptos que le han determinado.

Este no desmintió el rumor que ha circulado insistentemente, según el cual se trasladará a Burgos, encargado de una misión oficial del Gobierno francés.

Sale para Burgos un comisionado oficial del Gobierno francés

París, 2.—A las 20,30 salió en el tren expreso el senador francés M. León Berard.

de los extranjeros que quieren tener una idea un poco aproximada de lo que es el comunismo, que hubiera caído sobre todos los pueblos del mundo sin la derrota que el pueblo español le ha infligido, entonces deberán desfilar por Barcelona todos los españoles de la zona nacional, de esta zona que no ha conocido el hambre ni la derrota, ni ha sufrido las zozobras del tormento ni del cautiverio.

Agrega que la rapidez con que se decidió entrar en Barcelona, evitó la muerte de todos los presos.

Se retiró luego a los destrozos causados por los rojos, señalando que en orden a la Prensa, el jefe Nacional, señor Jiménez Arnau, le ha expuesto cómo en "La Vanguardia", de veinte linotipias, destruyeron los rojos diecinueve, y de cinco rotativas, cuatro.

Termina diciendo que todo esto es la idea de lo que hubiera sido la destrucción si la resistencia hubiera durado más que el ataque no hubiera sido tan rápido.

Ha sido aprobada una ley por la que se deroga la de Congregaciones y Congregaciones Religiosas, de las Constituyentes. Han sido aprobados los siguientes Decretos:

Defensa Nacional, reorganizando la comisión naval de salvamento de Burgos.

De Justicia, nombrando vocales de la Comisión de Códigos a los señores don Blas Pérez y González, don Adolfo Rodríguez Jurado y don Rafael Aizpín.

De Gobernación, Decreto creando el Consejo Superior de Sanidad y otro modificando la legislación de especialidades farmacéuticas.

De Educación, nombrando rector de la Universidad de Barcelona a don Emilio Gimeno Gil y vicerrector a don Antonio de la Torre del Cerro.

Han sido aprobados varios expedientes de concesión de créditos, entre ellos uno para obras en la Delegación de Hacienda de Teruel y también varios de concesión de indulto.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de Tarragona, don Fernando Morales.

Y, finalmente, el considerable aumento en el consumo de harina con la incorporación a la España Nacional de la zona liberada de Cataluña y la que por la próxima liberación de nuevas zonas es preciso prever para fecha próxima, obliga, por elemental deber de solidaridad, a adoptar toda clase de medidas que con el mínimo de sacrificio permitan la total utilización de nuestras disponibilidades de trigo, por lo que el Gobierno, previa información del ministro de Agricultura, ha estimado oportuno ordenar la elaboración exclusiva de pan integral a toda la industria harinera.

Lo que vió el ministro en tres días

En los tres días que allí he estado, he visto cómo se aprovecha el tiempo y la velocidad con que se verifica la normalización de la vida. Pero la labor a realizar es todavía considerable. Por eso los españoles que no tengan motivo poderoso para trasladarse a Barcelona, deben abstenerse de ir allí, porque con su presencia nada resuelven y por el contrario crean mayores dificultades al problema. La actual curiosidad de visitar la gran ciudad no es motivo bastante para realizar el viaje. Allí no se puede ir, por ahora, a cuarsearse y a pasear. Sólo es lícito en estos instantes entrar en la ciudad para trabajar en serio.

Lo primero es llevar allí el pan de la nueva España. He recorrido toda la parte céntrica de la ciudad, como también el puerto de Barcelona y los barrios extremos, y he estado visitando algunas de las checas del S. I. M. rojo.

He visitado con más detenimiento la que estaba en el convento de Sanjuanistas, que con trae el ánimo del público que la visita.

De esta checa, lo más impresionante es lo que puede llamarse "teatrito de la crueldad". La crueldad científica, metódica. La aplicación de los medios más adecuados para actuar sobre la psiquis de los prisioneros.

En la checa de los Sanjuanistas lo más impresionante es que allí se encuentra una con una edificación de nueva planta. En un extremo del convento han construido unos pabelloncitos. Estos están divididos en una se-

rie de celdas pintadas con colores muy vivos, con un cierto propósito artístico. El arte para el crimen. Y allí, en lugar de encontrarnos con un pavimento normal, vemos un piso embaldosado con ladrillos colocados en sentido perpendicular, en forma de T. De este modo no puede quedar espacio para sentarse y mucho menos para echarse.

Para que hubiera algún estímulo en el preso a la idea y la necesidad del desahogo, hay en la parte exterior unos relieves a manera de esmas de asiento, pero tienen un desnivel tan pronunciado que es imposible permanecer sentado o acostado.

Como he dicho, estas celdas están pintadas de un color verde y en lugares estratégicos hay una luz muy fuerte, que deslumbra a los presos. En las paredes hay pintados juegos de ajedrez y figuras de combinaciones.

En este ambiente de recogimiento, la luz, los colores y las figuras producen una tremenda irritación en la retina y en el cerebro.

Un péndulo que oscila constantemente con un diapason, contribuye a aumentar esta acción perturbadora sobre el ánimo del preso.

Al lado de este pabellón hay otra división. Esta todavía más impresionante. Hay un subterráneo al que se baja por una escalera tortuosa, por la que se llega a una celda mucho más amplia, en la que ha en el techo una a manera de claraboya a la que se accede por una escalera semejante a la que existe en

Advertisement for 'Aguas de Verin' (Fuentes Nuevas) for urinary ailments, mentioning a patronage system and a date of November.